Классный час, 

посвященный Дню матери

«Мама – это слово святое»

Цели:
1.  Формировать потребность и стремление учащихся бережно и внимательно относиться к маме.

2.   Развивать познавательную мотивацию, наблюдательность, же​лание быть достойным сыном и дочерью своих родителей.

          3.  Способствовать проявлению эмпатии, положительных эмоций, внимания к  маме.

4.   Воспитывать гордость, ответственность за свои поступки.
Оборудование: записи на доске, компьютер, компьютерная презентация.
На земле хороших людей немало,

Сердечных людей немало,

И все-таки лучше всех на земле - мама.

Моя мама.

Р.Рождественский

Ход классного часа.

I. Оргмомент.

Сообщение темы и целей классного часа.

II. Работа по вопросам.
Какое первое слово произносит ребенок? (Мама)

Как мы зовем самого близкого и родного нам человека? (Мама)

Кто дарит нам жизнь? (Мама)

Чья любовь греет нас всю жизнь? (Мама)

III. Чтение учителем стихотворения.

Люблю тебя, мама, за что, я не знаю,
Наверно за то, что живу и мечтаю,
И радуюсь солнцу и светлому дню.
За что, тебя я, родная, люблю?
За небо, за ветер, за воздух вокруг,
Люблю тебя, мама. Ты - лучший мой друг!
IV. Беседа по истории праздника Дня матери.

Во время войны, в 1944-ом, когда страна знала, что Победа - скоро, что надо заживлять самую страшную рану - потерю павших солдат и убитых фашистами граждан, был учрежден орден «Мать-героиня». 1 ноября он был вручен жительнице Подмосковья Анне Алексахиной. 
В 1997 году Государственная Дума приняла Указ об учреждении Дня Матери, который решили отмечать в последнее воскресенье ноября.
Женщину прославляли все и поэту, и писатели, и художники, и простые люди.

Есть особые произведения в искусстве, дорогие, близкие каждому человеку.
Я часами глядел на Мадонну,
Что бессмертье дала Рафаэлю,
На глаза…
Не от них ли, бездонных,
Даже черствые души светлели,
Не сводил с нее взгляда, покуда
Дымку облак, накинув на плечи,
Как пригрезившееся чудо,
Мне шагнула Мадонна навстречу.                                                                                  
               Прекрасная молодая женщина с ребенком на руках легко ступает по облакам навстречу своей судьбе: чтобы люди были счастливы, Мария должна была отдать им своего сына - маленького Христа на страдание и муку. Радость славит величие женщины, способной во имя высшего долга пойти на жертву. Мария - идеал материнства.
               Руки мамы качали нас в колыбели. Это она согревала нас своим дыханием и убаюкивала своей песней.
               Много обязанностей у наших мам. Но, наверное, самая главная - быть «Добрым солнышком» семьи, нести свет и тепло детям, стать их задушевным другом. А кем является для вас ваша мама?

              У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые добрые и ласковые руки, которые умеют всё.
V.   Анкета учащихся о маме.

1. Как зовут твою маму и кем она работает?

2. Гордитесь ли вы своей мамой?

3. Ссоритесь ли вы со своей мамой?

4. Нравится ли тебе, как готовит твоя мама?

5. Помогаете ли вы своей маме? Что вы чаще всего делаете по дому?

6. Как вы думаете, является ли мама первым учителем ребёнка?
1. Конкурсы.

2. Первый конкурс. Кто первый быстрее соберет игрушки с завязанными глазами. Победит тот, кто первый наберет больше игрушек.

     2. Каждый в детстве, наверное, слышал сказку про сороку-белобоку, которая кашу варила. Ребята, а вы знаете, из чего варить кашу? Давайте проверим: если я назову продукт, который нужен для приготовления каши, вы должны сказать «да», а если продукт не нужен, то «нет».

Сорока-белобока задумала кашу варить,

Чтобы деток накормить.

На рынок пошла

И вот что взяла…

Парное молоко? - да!

Куриное яйцо? – нет!

Крупа манная? – да!

Капуста качанная? – нет!

Солёный огурец? – нет!

Мясной холодец? – нет!

Сахар да соль? – да!

Белая фасоль? – нет!

Масло топлёное? – да!

Рыбка солёная? – нет!

Лавровый лист? – нет!

Китайский рис? – да!

Чернослив да изюм? – да!

Шоколадный лукум? – нет!

Перец болгарский? – нет!

Соус татарский? – нет!

Клубничное варенье? – да!

Бисквитное печенье? – нет!

       Да, славненькая кашка получилась! А у нас следующий конкурс.

       3.И у нас последний конкурс. Кто быстрее и правильно сварит 1) борщ, 2) плов. Вам нужно правильно выбрать продукты для плова и борща.
Карточки: 1) плов - мясо, картофель, рис, капуста, морковь, свёкла, лук, чеснок, помидор, соль, масло.

                  2) борщ - свёкла, рис, рыба, капуста, морковь, картофель, мясо, лук, соль, помидор, огурец, печенье.

VII. Выводы.

Украинская народная мудрость гласит: «Три несчастья есть у человека: смерть, старость и плохие дети. Старость - неотвратима, смерть - неумолима, перед этими несчастьями, никто не может закрыть двери своего дома. А от плохих детей дом можно уберечь, как и от огня». 
И это зависит не только от нас, родителей, но и от вас самих - детей. Не приносите тревог, огорчений, обид. Не допускайте, чтобы жизнь родителей была отравлена вашим позорным поведением. Помните, что раннюю старость и болезнь нам приносят не столько труд и усталость, сколько сердечные волнения, переживания, огорчения, обиды.         Будьте добрым сыном, доброй дочерью до самой старости. 
Умейте чувствовать сердце матери, умейте видеть в ее глазах мир и покой, счастье и радость, тревогу и беспокойство, смятение и огорчение. 
О ком мы говорили сегодня?

Какое первое слово произносит ребенок? (Мама)

Как мы зовем самого близкого и родного нам человека? (Мама)

Кто дарит нам жизнь? (Мама)

Чья любовь греет нас всю жизнь? (Мамы)
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Карточка 1.
Плов:

 мясо,        картофель,       рис,  капуста,    морковь,          свёкла,     лук,     чеснок,      помидор, соль, масло.

Карточка 2.

Борщ:

 свёкла,     рис,      рыба,        капуста, морковь,     картофель,    мясо,     лук, соль,     помидор,      огурец,     печенье.

